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ÜST YÖNETİCİ SUNUŞU:
Ege Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesinde 2023 yılı içinde aşağıdaki faaliyetlerde bulunulmuştur.

Fakültemizde 2023 yılı içerisinde üç bölümde (İşletme, İktisat ve Uluslararası İlişkiler) örgün ve iki bölümde (İktisat ve Uluslararası İlişkiler) ikinci öğretimde toplam 5 lisans programında eğitim ve öğretim faaliyetleri devam etmiştir. Toplam 76 öğretim elemanı ile mevcut öğrenci sayımız hazırlık sınıfı dahil 1842 örgün, 1004  ikinci öğretim olmak üzere toplam 2846 olmuştur. 2022-2023 eğitim öğretim yılında daha önceki yıllarda olduğu gibi tüm bölümlerdeki kontenjanlarımızda %100 doluluk sağlanmıştır. 2022 yılında toplam 5 programımızda FİBAA 5 yıllık Uluslararası Akreditasyon Belgesi almaya hak kazanmış olup devam etmektedir. 
Ulusal ve uluslararası araştırma olanaklarını arttırmak ve Ar-Ge çalışmalarını teşvik etmek amacıyla 20 öğretim elemanı yurtiçi/yurtdışı görevlendirilmiştir. Akademik faaliyetler kapsamında fakültemiz öğretim elemanları tarafından 2023 yılı içerisinde toplamda 47 bilimsel yayın yapılmıştır. Fakültemiz tarafından 27 Ulusal, 11 Uluslararası olmak üzere toplam 38 Bilimsel etkinlik düzenlenmiştir. Fakültemiz öğretim elemanlarınca 5 Bilimsel Proje, 15 Sosyal Sorumluluk projesi yürütülmüştür. Fakülte akademik işbirlikleri alanında 19 ülkeden 77 üniversite ile işbirliği devam etmekte olup yaklaşık 80 öğrencimiz Erasmus programı çerçevesinde uluslararası değişim programlarından yararlandırılmıştır. 493 öğrencimiz ise kurum dışı stajlarını tamamlamıştır.
Prof. Dr. G. Nazan GÜNAY
Dekan V. 

I- GENEL BİLGİLER
Birimin Tanıtımı: 
Ege Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi, 3 Temmuz 1992 tarihinde, ülkemizin ve dünyanın değişen koşulları da dikkate alınarak, İktisadi ve İdari Bilimler alanında nitelikli, geniş bir perspektife sahip, gerek özel gerekse kamu kesimleri için problem çözücü bireyler yetiştirmek amacıyla kurulmuştur. Lisans eğitimine, 1994-1995 akademik yılında Türkçe olarak başlanmış olup 1995-1996 akademik yılından itibaren lisans programlarında verilen eğitimin kısmen İngilizce olması kararlaştırılmıştır. Bu kararın paralelinde, öğrencilerin İngilizce yeterlilik sınavında başarılı olmaları şartı getirilmiştir. Bu sınavda başarılı olmayan öğrencilerin İngilizce hazırlık sınıfına devam etmeleri gerekmektedir. Fakülte; İşletme Bölümü, İktisat Bölümü, Uluslararası İlişkiler Bölümü olmak üzere üç bölümden oluşmakta ve ayrıca iki bölümde ikinci öğretim programları yer almaktadır. 2022 yılında 5 yıllık FİBAA Uluslararası Akreditasyon belgesi almıştır. 2022-2023 öğretim yılında toplam hazırlık sınıfı dahil 2846 öğrenci öğrenim görmüş ve 382 öğrencimiz ise mezun olmuştur. Üç bölüme bağlı toplam 15 Anabilim Dalı mevcuttur. Fakültemizde 76 öğretim elemanı 33 idari personelimiz görev yapmaktadır. 

A- Misyon ve Vizyon
1-Misyon: 

Toplumun ihtiyacı olan kalifiye işgücü ve bilim adamlarını yetiştirmek için günümüz rekabetçi ortamında gerekli donanımların kazandırılması yolu ile evrensel düzeyde işletmecilik, uluslararası ilişkiler ve iktisat bilimi ilkelerini öğrencilere vermek.

2- Vizyon: 

Ulusal ve uluslararası düzeyde bilimsel ve akademik faaliyetlerin niteliğini ve yürüttüğü öğretim programlarının kalitesi ve üstünlüğü ile en kaliteli eğitimi veren öğretim kurumlarından birisi olmak.
B-Yetki, Görev ve Sorumluluklar: 

1- Yetki: 
2547 Sayılı Kanun’un 16. maddesinin b bendinde belirtildiği üzere fakültenin birinci derece yetkili amiri olan Dekan yetkisi Fakülte Yönetim Kurulu ile Fakülte Kuruluna başkanlık etmektir.

2- Görev: 
2547 Sayılı Kanun’un 16. maddesinin b bendinde belirtildiği gibi her öğretim yılı sonunda istendiğinde Rektöre rapor vermek, Fakültenin ödenek ve kadro ihtiyaçlarını gerekçesi ile birlikte Rektörlüğe sunmak, Fakülte bütçesi ile ilgili yönetim kurulu üyelerinin görüşü alındıktan sonra Rektörlüğe sunmak, Fakültenin birimleri ve her düzeyde personel üzerinde genel gözetim ve denetim görevini yapmak. Bu kanun ile kendisine verilen görevleri yerine getirmektir

3- Sorumluluk: 
Fakültenin ve bağlı birimlerin öğretim kalitesinin rasyonel bir şekilde kullanılmasında ve geliştirilmesinde gerektiği zaman güvenlik önlemlerinin alınmasında, öğrencilerin gerekli sosyal hizmetlerinin yapılmasında takip ve kontrol edilmesinde ve sonuçlarının alınmasında rektöre karşı birinci derecede sorumludur. 
  1- Fiziksel Yapı: 

Fakültemize ait 3 (üç) adet hizmet binası bulunmaktadır. 6058 m2 olan binamızda derslikler, öğretim üye ve yardımcıları odaları, konferans salonu ve idari bürolardan oluşmaktadır. 413 m2 olan Dekanlık Binamızda ise üst yönetim ve idari bürolarımız mevcuttur

2- Teşkilat Yapısı: 

 








3- Teknoloji ve Bilişim Altyapısı: 
Üniversitemizin merkezi bilgi/otomasyon sistemleri kullanılmaktadır.

 4- İnsan Kaynakları: 

Bölümlerimizin ihtiyaç ve talepleri göz önüne alınarak Yükseköğretim Kurumlarında Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atanma Yönetmeliği ile Ege Üniversitesi Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atanma Kriterleri Yönergesinde yer alan mevzuat ve kriterler doğrultusunda öğretim üyesi ihtiyaçlarımız karşılanmakta olup, yine aynı şekilde Öğretim Üyesi Dışındaki Öğretim Elemanı Kadrolarına Yapılacak Atamalarda Uygulanacak Merkezi Sınav İle Giriş Sınavlarına İlişkin Usul Ve Esaslar doğrultusunda Araştırma Görevlisi istihdamı sağlanmaktadır. İdari/Teknik/Yardımcı Hizmetler personel ihtiyacımız da ise Personel Daire Başkanlığımıza yazılı/sözlü talepte bulunulmaktadır. Akademik ve İdari Personel verilerini gösteren tablolar ekte yer almaktadır.  
5- Sunulan Hizmetler: 

5.1-Akademik Faaliyetler 
Fakültemiz İşletme, İktisat ve Uluslararası İlişkiler olmak üzere toplam 3 bölümde 3 örgün ve 2 ikinci öğretim programı yer almaktadır. Fakültemiz Bölümlerinde Tezli/Tezsiz yüksek lisans ve doktora programlarımız mevcuttur. 

Fakültemizce 38 akademik etkinliğin yanı sıra, 47 yayın ile Araştırma Projeleri, Editörlük ve Hakemlik hizmetleri, üniversite-sanayi işbirlikleri ile akademik faaliyetlerde bulunulmuştur. 

5.2-İdari Faaliyetler: 
Fakültemizde 2021 yılında ataması yapılan Dekan ve Dekan Yardımcılarının atamaları gerçekleşmiştir olup halen görevlerine devam etmektedirler. Fakülte organları olan Fakülte Kurulu ve Yönetim Kurulu ile Bölüm Başkanlıkları/Bölüm Başkan Yardımcıları ile Anabilim Dalı Başkanlık süresi tamamlanan öğretim üyeleri yerine ilgili mevzuat hükümleri gereği atama veya yeniden atamalar yapılmıştır. İdari Birimlerimizde ise ihtiyaç doğrultusunda birimler arası rotasyon yapılmaktadır. Akademik/İdari personelimiz kişisel ve mesleki gelişimlerine katkıda bulunmak üzere Cumhurbaşkanlığımızın uzaktan eğitim kapısı sistemi 
üzerinden çeşitli sertifikalı/sertifikasız programlarda eğitimlerini tamamlamıştır. Yine aynı şekilde üniversitemizin tarafından düzenlenen birçok eğitime katılma imkanları sağlanmıştır.           

5.3-Sosyal Ve Kültürel Hizmet Ve Faaliyetler  
Öğrencilerin gerek akademik gerekse sosyal yönlerden gelişmelerinin teşvik edilmesi amacıyla fakülte bünyesinde her yıl “Uluslararası İktisat Öğrencileri Kongresi” kongresi düzenlenmektedir. Ayrıca akademik ve idari personelimiz ile toplumumuz için önem taşıyan özel günlerde kurum içi kutlamalar gerçekleştirilmektedir.  

5.4-Topluma Yönelik Hizmetler 
Fakültemiz gerek öğrencileri ve gerekse öğretim elemanları tarafından toplam 15 Sosyal Sorumluk Projelerini yürütmüş, tamamlamış ve sürdürmeye devam ettirmektedir. 

 6- Yönetim ve İç Kontrol Sistemi : 

Fakülte bünyesinde gerçekleştirilen atama, satın alma ve ihale süreçleri ilgili kanun ve yönetmelikler kapsamında gerçekleştirilmektedir. 

D- Diğer Hususlar : 

II- AMAÇLAR ve HEDEFLER: 

Fakültemiz, Üniversitemizin 2019-2023 Stratejik Planında belirtilen beş başlık altında toplanan amaç ve hedefler doğrultusunda eğitim, öğretim, bilimsel araştırma ve idari faaliyetlerini sürdürmektedir. Fakültemiz tüm lisans programlarında Uluslararası Akreditasyona başvurmuş olup 2022 yılında FİBAA tarafından  yıllık akreditasyon belgesi almıştır.  

Temel Politika ve Öncelikler : 

· Ege Üniversitesinin araştırma ortamını geliştirerek bölge, ülke ve dünya ekonomisine katkı sağlamak.

· Eğitim faaliyetlerini ulusal ve uluslararası standartlarda sürdürmek.

· Uluslararası yükseköğretim alanında Ege Üniversitesi’nin çekim merkezi haline gelmesini sağlamak

· Kurumsal yapının sürdürülebilirliğini ve gelişimini sağlamak

· Eğitim ve araştırma çıktılarının topluma katkıya dönüşmesini sağlamak

A- Mali Bilgiler : 

1- Bütçe Uygulama Sonuçları
2- Temel Mali Tablolara İlişkin Açıklamalar : 

 3- Mali Denetim Sonuçları: 

 4- Diğer Hususlar : 
B- Performans Bilgileri : 

1- Program, Alt Program, Faaliyet Bilgileri:
Ulusal ve uluslararası araştırma olanaklarını arttırmak ve Ar-Ge çalışmalarını teşvik etmek amacıyla 20 öğretim elemanı yurtiçi/yurtdışı görevlendirilmiştir. Akademik faaliyetler kapsamında fakültemiz öğretim elemanları tarafından 2023 yılı içerisinde toplamda 47 bilimsel yayın yapılmıştır. Fakültemiz tarafından 42 Ulusal, 6 Uluslararası olmak üzere toplam 38 Bilimsel etkinlik düzenlenmiştir. Fakültemiz öğretim elemanlarınca 5 Bilimsel Proje, 15 Sosyal Sorumluluk projesi yürütülmüştür. Fakülte akademik işbirlikleri alanında 77 üniversite ile işbirliği devam etmekte olup yaklaşık 80 öğrencimiz Erasmus programı çerçevesinde uluslararası değişim programlarından yararlandırılmıştır. 493 öğrencimiz ise kurum dışı stajlarını tamamlamıştır.

· Proje Bilgileri 
2023 yılında toplam 5 Bilimsel Proje, 15 Sosyal Sorumluluk Projesi yürütülmüştür. 

2- Performans Sonuçlarının Değerlendirilmesi

Alt program hedef ve göstergeleriyle ilgili gerçekleşme sonuçları ve değerlendirmeler
Performans denetim sonuçları
3- Stratejik Plan Değerlendirme Tabloları

4- Performans Bilgi Sisteminin Değerlendirilmesi

5- Diğer Hususlar
IV- KURUMSAL KABİLİYET ve KAPASİTENİN DEĞERLENDİRİLMESİ : 

A- Üstünlükler : 

Fakültemiz değişime açık, dinamik ve nitelikli bir akademik kadroya sahiptir. Bununla beraber fakültenin eğitimde en yeni teknolojik araçların kullanılması ve genç bir bölüm olması önemli avantajlar sağlamaktadır. Öğrencilerle iyi ilişkiler kurulmuş olması, yabancı dilde eğitim verilmesi, etkili ve verimli bir yönetim anlayışının benimsenmesi, ikinci öğretim programlarının bulunması, Erasmus değişim programı ile öğrencilerin farklı kültürleri ve üniversiteleri tanıma fırsatı bulması, öğrenci toplulukları, kongreler ve paneller aracılığıyla öğrencilere kendilerini geliştirme olanağı sağlaması da fakültenin diğer güçlü yanlarıdır. Bir diğer önemli ve güçlü yanımız FİBAA Uluslararası Akreditasyon belgesi almış olmamızdır. 
 B-  Zayıflıklar : 
Fakültenin öğretim üyesi başına düşen ders yükü halen yüksek olmakla birlikte yeni katılan öğretim üyeleri ile bu oran düşürülmeye çalışılmaktadır. Fakültenin lisans ve lisansüstü programlarda öğrenci sayılarının artıyor olması mevcut sınıf kapasitelerinin yetersiz hale gelmesine neden olmuştur. Derslik sayı ve kapasitelerinin arttırılmasına ihtiyaç duyulması en önemli zayıf yöndür. 

 C- Değerlendirme : 

Eğitim-öğretim faaliyetleri ile araştırma ve incelemelerde teknolojik alt yapısının güçlendirilmesi ile fiziki yapının iyileştirilmesi fakültemizin öncelikli hedefleri arasında yer almaktadır. 
5- ÖNERİ VE TEDBİRLER 
2023 yılı faaliyet sonuçları ve dünya ekonomisindeki ekonomik konjonktür nedeni ile 2023 yılı faaliyetlerinin planlanmasında bütçe koşullarında meydana gelen değişimlerle paralel hareket edilmiş ve bu kapsamda bazı harcama kalemlerinde tasarrufa gidilmesi planlanmıştır. 
Üniversite akademik yükselme kriterlerinde meydana gelen değişimin de tetikleyici rolü ile akademik faaliyetleri  fakülte genelinde artmış olup artmaya devam edeceği beklenen bir diğer unsurdur. 
EKLER:
 Harcama Yetkilisinin İç Kontrol Güvence Beyanı
[1] Harcama yetkilileri tarafından imzalanan iç kontrol güvence beyanı birim faaliyet raporlarına eklenir.

[2] Yıl içerisinde harcama yetkilisi değişmişse “benden önceki harcama yetkilisi/yetkililerinden almış olduğum bilgiler” ibaresi de eklenir.

[3] Harcama yetkilisinin herhangi bir çekincesi varsa bunlar liste olarak bu beyana eklenir ve beyanın bu çekincelerle birlikte dikkate alınması gerektiği belirtilir.
T.C.
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Sayısal Yöntemler Anabilim Dalı
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İÇ KONTROL GÜVENCE BEYANI [1]





Harcama yetkilisi olarak görev ve yetkilerim çerçevesinde;


Harcama birimimizce gerçekleştirilen iş ve işlemlerin idarenin amaç ve hedeflerine, iyi malî yönetim ilkelerine, kontrol düzenlemelerine ve mevzuata uygun bir şekilde gerçekleştirildiğini, birimimize bütçe ile tahsis edilmiş kaynakların planlanmış amaçlar doğrultusunda etkili, ekonomik ve verimli bir şekilde kullanıldığını, birimimizde iç kontrol sisteminin yeterli ve makul güvenceyi sağladığını bildiririm.


Bu güvence, harcama yetkilisi olarak sahip olduğum bilgi ve değerlendirmeler,  yönetim bilgi sistemleri, iç kontrol sistemi değerlendirme raporları, izleme ve değerlendirme raporları ile denetim raporlarına dayanmaktadır. [2]


Bu raporda yer alan bilgilerin güvenilir, tam ve doğru olduğunu beyan ederim. [3] 


12.02.2024 








Prof. Dr. G. Nazan GÜNAY 


	   Dekan V. 
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